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Babó Lajos beszámolója.
Az osztatlan szeretetnek, a köz­

bizalomnak impozáns módoni nyilvá- 
nulását láttuk Babó Lajos iránt, hét­
fői beszámolója alkalmával. A választó- 
kerület ez alkalomra idesereglett pol ­
gárai már a kora reggeli órákban 
népessé tették a várost, a nagyven­
déglő környékén százával'álldogáltak 
a piros tollas Babó-pártiak.

Fél 11 órára volt kitűzve a sza­
badelvű-párt értekezlete, az Erzsébet- 
sétányon ekkorára már a terem zsu 
tolásig megtelt. — Kezdetét vette az 
értekezlet, első sorban korelnököt 
választottak, egyhangúlag Mdtéffy La­
jost, kinek indítványára a tisztikar 
választatott meg és pedig' egyhangú­
lag ; Elnökké : Hász Sándor; helyet­
tes elnökökké : Mátétfy Lajos 'és ifj. 
Nágel Vilmos; alelnökökkó: dr.Bock 
Rabért, id. Nágel Vilmos, Csánk La­
jos, Prokop Gyula, Vukadinovits Ist­
ván, Vajda Lajos, Viucze Mihály, 
Hári Ágoston, Hász Antal, Moutág 
Henrik, Martensz Caesar; jegyzőkké; 
dr. Viucze Kálmán, Orbán Ferencz, 
Lengyel János, Brenner Antal, Kun 
László, Lója Ferencz.

Megalakulván a tisztikar, Húsz 
Sándor elnök szép szavakban emlé­
kezett meg Babó Lajos parlamenti 
működéséről, kerülete, valamint egye­
sek érdekében tett fáradhatatlan te­
vékenységéről s indítványozza, hogy 
egy 25 tagú küldöttség által hivassák 
meg Babó Lajos a beszámoló beszéd 
megtartására, s ennek megtörténte 
után kiáltsa ki ismételten az értekez­
let képviselőjelöltjének. Általános, I 
lelkes éljenzés és helyesléssel fogad­
ták az indítványt s a küldöttség ve- 
zetésére Mdtéffy Lajost kérték fel.

Fölzászlózott kocsikon indult el 
a küldöttség Babó Lajosért, kit Md­
téffy Lajos szép szavakban üdvözölt j 
és hívta meg beszámolója megtartá­
sára, mely meghívásnak Babó kész 
örömmel tett eleget.

Mikor a hosszú, felzászlózottko­
csisor a helyszínére érkezett s a 
jelenvoltak Babót megpillantották, lel­
kes, szűnni nem akaró éljenzéssel 
fogadták.

Elnök, - - miután időközben az 
érdeklődők száma annyira megszapo­
rodott, hogy azokat a terem befo­
gadni nem v< it képes az értekez­
let folytatását a szabad ég alatt nyi­

totta meg és kérte fel Babó Lajost 
beszámolója megtartására.

Babó Lajos a következő nagy 
hatású beszédet mondta:

Biélyen tisztelt választó Polgárok!
Az országgyűlést, —melynek idő­

tartama a törvény szerint úgy is lejárt 
volna — a korona alkotmányos jogánál 
fogva a közelmúlt napokban feloszlatta.

Az ország sórsáról való remlolke- 
' zés, a törvények alkotása feletti befo­
lyás melyet a nemzet képviselői által 

i gyakorol •— visszaszólt a népre, és igy 
önökre is ti: zielt polgártársaim !

Én is, — kit önök ezelőtt öt évvel 
általam soha meg nem hálálható biza­
lommal képviselőjükké választottak — 
ma mint egyszerű polgár tulajdonkép az 
önök soraiban állok.

Az alkotmányos szokásnak és kép­
viselői kötelességnek teszek azonban 
eleget, ha — mielőtt önöktől elbúcsúz­
nék — egy rövid visszatekintést vetek 
a törvényhozás letűnt öt évi életére s 
pár megjegyzést teszek azon fontosabb 
kérdésekre, melyek a politikai közvéle­
ményt foglalkoztatják.

Az immár letűnt törvényhozási 
időszak alatt a törvényhozási elintézésre 
várt feladatok mind nem oldattak meg 
— de einem hárítható akadályok miatt 
meg sem oldathattak,

Nem sikerült ugyanis véglegesen 
rendezni az Ausztriával eddig közösen 
megállapított vám- és kereskedelmi 
ügyet.

Ennek oka az volt, hogy a lajthán- 
túli tartományok törvényhozásának mun­
kálkodása az ottani politikai belviszü­
ljek miatt képtelen lett minden alko­
tásra s igy az 1S67 : XII. t.-cz. által 
megkívánt alkotmányos tárgyalás ott 
lehetetlenné vált.

Mindazonáltal Magyarország önren­
delkezési jogánál fogva a viszonosság 
alapján ideiglenesen ezen vám és keres­
kedelmi ügyek rendezhettek.

Kétségtelen dolog tisztelt válasz­
tó Polgárok, hogy ezen ügyeknek az 
ország gazdasági érdekei feltétlen meg­
óvása melletti rendezése a jövő ország- 
gyűlés legfontosabb feladatát fogja ké­
pezni és miután ezen ügyelt a kiegye­
zési törvény értelmében is — melynek 
alapján a szabadelvű-párt és a kor 
mány áll — Ausztriával közös ügyet 
nem képeznek s tulajdouképen nem is 
politikai, hanem gazdasági kérdések, az 
esetben, ha a vánr-z5vétség az ország

előnyére meg nem lenne köthető, vagy 
az osztrák törvényhozás ismét képtelen 
lenne azok tárgyalására, — a külön 
önálló vámterület felállításának szüksége 
fog előállani. Egyáltalán, tisztelt pol­
gártársaim, a gazdasági kérdések elemi 
erővel térnek előtérbe! és számos téren 
megoldást követelnek, És itt, tisztelt 
polgártársaim, egy jelenség előtt lehe­
tetlen szemet hunyni s ez az, hogy az 
állam a közgazdasági téren úgyszólván 
uralkodó szerepet visz.

Nálunk a közgazdasági téren az 
egyes ember és társadalom úgyszólván 
alárendelt szerepet visz s innen azon 
nagy hatalom, melylyel az állam az ország 
közgazdaságára bír.

Hisz alig történik vállalkozás, alig 
létesittetik alapítás anélkül, hogy az 
állam támogatása, segélye igénybe ne 
vétessék. Mindenütt kéretik az állam 
beavatkozása. Igaz, hogy ennek főoka 
gazdasági hátramaradottsúgunk, társa­
dalmunk gyengesége, mondhatuám sze­
génysége.

Persze, hogy ezen minden oldalról 
követelt állami istúpolás, segély és be­
avatkozás egyrészt a végrehajtó hata­
lom szerfelett! kifejlesztésére vezethet,

- másrészt ez is egyike azon okoknak, 
melyek a polgárok adózási terhét köny- 
nyiteni épen nem alkalmasak. Mégis 
azon nézetben vagyok, hogy mindaddig, 
mig közgazdasági életünk meg nem 
erősödik különösen a gyengék védel­
mére, az úgyszólván tehetetlen gazda­
sági existentiák megmentésére, ma még 
ezen irányzattal szakítani nem lehet.

Mint gazdasági életünkkel kapcso­
latos dologról, meg kell emlékeznem itt 
az adóreformról.

Munkába van véve az adózási rend­
szerünknek átalakítása. Itt az állatuk z- 
tartás megzavarásának veszélye nélkül 
főkép arról lehet szó : hogy az adózta­
tás igazságos és egyenlő legyen oly kép, 
hogy minden valódi jövedelem vouassék 
teher alá s a teherviselési képesség be- 
csttltessók meg s itt méltányosnak talá­
lom, hogy a progressiv adóztatás beko- 
zassék, vagyis a nagyobb vagyonnal és 
nagy jövedelemmel bírók aránylag ma­
gasabb adóval rovassanak meg, mi lehe­
tővé toutié az u, u. létminimum adó- 
mentesssógót, vagyis azt, hogy azon 
legkisebb jövedelem, mely a megélhe­
tésre feltétlen szükséges, az adó alól 
kivonassák.

Egy beszámoló beszéd keretébe iar- 
tűznék azon törvények I Lorolá-a, m ■
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lyek a lefolyt törvényhozási cyclus alatt 1 tehető — feltétlen megóvását óhajtom, 
hozattak. Úgy, do önök, kik a politikai 8. Nagy megnyugvással lehet reá 
élet folyását figyelemmel kisérik, mind- í mutatni azon intézkedésekre, melyek az 
ezekről tudomással bírnak s igy csak ország közoktatásügyének legtöbb ágá- 
azokról emlékszem meg, melyek az or- ban lótesittettek.
szag közéletére főbb fontosságnak: | Szerintem és hajlamom szerint ez

1. Az állam támogatása mellett azon tér, mely talán a legmelegebb érdok- 
rendeztetett a hitelszövetkezeti ügy, mely lodósre méltó — mert úgy hiszem, 
a földmivelőnép hitelviszonyait javította, hogy Magyarország jövő sorsát jó részt a

2. Sokszor hangoztatott óhajtás az dönti el: közoktatását, főkép népok-
teljesülését képezi a honvódtisztképző- tatási ügyét s ezáltal a polgárok szel- 
intézet felállítása. i lemi erkölcsi erejét mily fokra lesz ké-

3. Emberiességi és erkölcsi szem- pos emelni!
pontból nem helyeselhető eléggé az elha. Ezekben voltam bátor az igen lisz- 
gyott 7 éven alóli gyermekek eltartá- telt polgártársaimnak a múlt politikai 
sára felállítandó gyermekmenhelyek (le-, kérdéseiről és a jövőben is napirenden 
lenczházak). , levő dolgokról általánosságban megem-

4. Igazságos rendezést nyert a (lékezni.
mezőgazdasági munkások és munkaadók: Egy ország politikai jövőjét a leg-
közti viszony s a munkások sorsúiéi való előrelátóbb államférfi sem tudhatja. Az 
gondoskodás. : országok ép úgy ki vannak teve meg-

5. Igazságügyi téren az esküdt- próbáltatásoknak, mint az egyes embc- 
székek behozatalával a bűnvádi perrend- j rek \ _ de azért egy ország fennmara- 
tartás megalkotása és törvényhozási j^sa és 
tárgyalásra vár az annyira fontos pol­
gári törvénykönyv nagy része.

Darányi miniszter a következő 
táviratot küldte :

Ngos Húsz Sándor pártelnök urnák 
Battonya.

A szives figyelmet és őszinte megem­
lékezést köszönettel vette,

Darányi Ignácz.
Báró Podmaniczky Frigyes pedig 

következőt:
Húsz Sándor urnák, a szabadelvű 

párt elnökének Battonya
Üdvözletük szívélyes viszonzása mel­

lett örömmel vettük tudomásul, hogy 
ottani híveid osztatlan bizalommal ismét 
Babó Lajost jelölték.

Podmaniczky, pártelnök.
Egy órakor a „Korona“ ven­

déglő emeleti nagytermében társas 
ebéd volt, melyen körülbelül 150 
ember vett részt. A második fogásnál 
B a b ó Lajos ő felsége a királyt 
éltette, mit a jelenvoltak állva hallgat­
tak meg. Ezután Mátéffy Lajos Babóra, 
Lengyel János Babóra; Húsz Antal

6. A politikai erkölcsök megjaví­
tását óhajtja megvalósítani a választá­
sok tisztaságáról és a képviselők füg­
getlenségét és erkölcsi súlyát megóvó 
törvények.

Azt akarta a törvényhozás, hogy a 
képviselő a nép szabad akaratából bírja 
mandátumát s a képviselő viszont csakis 
a nép javára, nem pedig a maga vagy 
pedig órdektársai hasznára üljön a nem­
zet törvényhozói testületében.

Hogy megiesz-e ezen törvényeknek 
a kívánt halasa, a jövő fogja megmu­
tatni. Tény, hogy arra, hogy ezen szép 
eszmék átmenjenek az emberek vérébe, 
még a társadalom felfogásának meg­
változni és a közorkölcsök teljes meg- 
javulásának kell beállni.

7. Egyik megoldani óhajtott fő- 
fontosságú feladat volt az oly sokszor 
emlegetett közigazgatás rendezésének 
kérdése. A kormány, a törvényhozás 
többsége és a közvélemény nagyrésze 
az állami közigazgatást tekinti olyan­
nak, mely a mostani közigazgatás tagad­
hatatlan sok hiányán segíteni lenne 
hivatva.

Mondják bár sokan ezen kérdés 
megoldásának elmaradását halogatásnak 
vagy elodázásnak — mégis az igazság 
egyéb körülményeken kívül abban rej­
lik, hogy ezen egyrészt az államhatalom 
érdekét, — másrészt a polgárok politikai 
szabadságát oly mélyen érintő kérdés 
a legnagyobb megfontolást követeli.

Nagy lépést tett azonban a tör­
vényhozás némely közigazgatási szolgá­
lati ág államosításával, a jegyzői tanfo­
lyamok rendszeresítésével s nem ugyan 
elvi, de a gyakorlati életre annál kiha- 
tóbb intézkedéssel — a közigazgatás 
egyszerűsítéséről szóló törvénynyel.

En — mint annak idején a tisz­
telt Választó polgárok előtt kijelenteni 
szerencsém volt — az állami közigazga­
tásnak vagyok hivő — de az önkormány­
zati jognak — mint a polgárok önérzete 
fejlődésének, a politikai iskoláztatásának 
forrását — ott, a hol az veszély nélkül

virágzása sokkal inkább függ j Mátéffyra . Lengyel Jáuos Hász gán_ 
polgárai magatartásától és erényeitől,! (|orra. Jiász Sándor a szabadelvű 
mint a sors szeszélyétől! | választópolgárokra és Mátéffy Lajos

Épen ezért nem képzelek az ország Sándorra mondott pohárköszöntőt,
sajátos viszonyainál fogva végzetesebbet Ezzel véget ért a beszámoló,
— mintha az állam egyetemes érdekei illetőleg a képviselőjelölés, csendes 
elhomályosulnak, ha a vallási és feleke- a város, csak úgy néha-néha egy-
zeti türelmetlenség lábra kapna ; ha az 
egyes társadalmi osztályok és foglalko­
zási ágak egymás ellen törnének, ha 
egyes nemzetiségek az állam gyöngité 
sére és ezáltal a közös haza romlására 
működnének,

Ami végül személyemet illeti mé­
lyen tisztelt polgártársaim, mély sajuá-

egy elkésett vidéki 
hazatérőbe kiáltotta 
Éljen Babó Lajos!

választó polgár 
nagy hangon:

A város közgyűlése.
Battonya város képviselőtestülete e 

hó 15-én, (1, e 9 órakor közgyűlést tartott, 
lattal kell megemlítenem, hogy egészsé- melyen a következő határozatok hozattak: 
gemnok nagyon hosszú ideig tartott a) Marton Lajos községi képviselő 
súlyos megrendülése — fájdalom meg-, interpelláczioi folytán a községi elöljáróság 
gátolt abban, hogy képviselői jogaimat j részéről adott válaszok, melyek szerint a 
olymértékben gyakoroljam, mint azt: kuuágotoi utbót az Asbóth-féle birtoknál

I liceum-irtás czéljára használt területnek 
I rendeltetésére visszaadása iránt az elöljáró- 

gátolt azonban azon köte- adg a legközelebbi közgyűlésben tesz 
lesség teljesítésében, hogy ezen választó jelentést.
kerület közügyéiben, egyeseknek jogos 1 b) A községházánál Összegyűlt t,ágyá* 
magánügyeiben eljárjak. Bárki fordult nak közegészségügyi tekintetből elrendelt 
hozzám, mindenkit meghallgattam. i azonnali elszállítására, annak vállalkozó

külömben tettem volna.
Kevésbé gátolt azonban azon köte-

Saját egyéni érdekemben egyetlen részére három szekér alomszalmáért cse-
i rébe adására nézve a községi bíró ur intéz* 

lépést nem tettem, önhasznom ingere egy kedége tudomásul vétetett, bár utóbbi fele-
pillanatig sem tántorított meg

Ezzel megköszönve szives türel 
műket a hazára és önökre Isten áldá­
sát kívánom !

óriási lelkesedés és éljenzés kí­
sérte mindvégig Babó beszédét, mely­
nek végeztével Babó Lajost újból a 
kerület képviselőjelöltjéül kiáltották ki. 
Ezután Fodor Manó indítványára Széli 
Kálmán miniszterelnököt; Horváth 
Darányi ignácz földmi ve lésügyi mi­
nisztert és Hász Antal indítványára 
báró Podmaniczky Frigyes, az országos 
szabadelvű párt elnökét táviratilag 
üdvözölte az értekezlet.

Az üdvözlő táviratokra Széli Kál­
mán miniszterelnök a következő távi­
ratot küldte;

Hász Sándor pártelnök urnák
Battonya.

Szíves üdvözletükért fogadják hálás 
küszönetemet, örömmel fogadtam azt a 
kijelentést, hogy személyemhez és prog- 
rammomhoz híven ragaszkodnak

Széli.

j lettel interpelláló ki nem elégittetett. 
f

Battonya község 1902. évi községi 
költségvetés előirányzata, mely szerint a 
kiadások 114397 kor. 40 fillér, a bevételek 
53373 kor. 40 fii., viselendő hiány 61024 
kor. 32 fii. megállapittatott s jóváhagyás 
iránt Csauádvármegye törvényhatóságához 
terjesztetik.

A községi közmunka költségvetés 
9186 kor. 87 fii. bevétel és kiadással álla­
pitatott meg egyéb meghatározások mellett

A jegyzői lakás részére telekvetel es 
építés a képviselők általános többsége sza­
vazatának hiánya miatt nem határoz tatha­
tott el, *

A nagyvendéglő épületén elkerülhetet­
len helyrehozások és javítások foganatosít* 
tatására bizottság küldetett ki.

*
Az iskolaszék véleményező határozata, 

mely szerint a községi iskolánál uj tanítói 
állás szervezése és tanteremnek berendezése 
iránt az I90l|2 tanévre már nem gondos­
kodhat a község — képviselő testületi ha*

:
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tározati erőre emeltetett, s a [felsőbbség 
felkéretni rendeltetett, hogy a megállapo­
dásokhoz képest, a községi iskolát állami 
gondozásba átvenni és a szükséges fejlesz­
tés iránt rendelkezni szíveskedjék.

szedő bizottság két helyen fog működni, 
és pedig. egyik a községházán, a másik 
a kioszkban; előbbi helyen szavaznak. 
Battonya, Apácza, Kunágota, Mezőhegyes 
és Dombegyháza, a többi községek az 
utóbbi helyen. — A rend fenntartására 
két század gyalogság lesz kirendelve.

— Justli Gyula cllenjelöltje. A makói 
szabadelvű-párt o hó 18-án pártértekezle­
tet tartott, melyen egyhangúlag D‘0 r s a y 
Olivér ny. ezredest, a mezőhegyesi áll.
ménes volt parancsnokát kiáltották ki je- orona bevétel, ugyanannyi | löjtnek

— Választási igazolványok. A kép­
viselő választáshoz szükséges választási- 
igazolványokat a szavazópolgárok átvehe­
tik naponkint a városházán. Felhívjuk 
erre a szavazók figyelmét.

— A szabadelvű-párt végrehajtó-bi­
zottsága tisztikarának névsora Battonyán. 
Elnök : Hász Sándor, helyettes elnök : Má- 
téffy Lajos és dr. Bock Róbert, alelnökök: 
dr. Auszterveil Ferencz, Kornya Simon, 
Lung Péra, dr. Hoffmann Antal, Marton 
Lajos, Vidiezki Arsza, Vineze János, Vin- 
eze Mihály, Vukodinovits István, Ková­
csom ics József, jegyzőkké: Kasza József, 
Orbán Ferencz, Kiss Károly, Kiivinyi La­
jos, Weisz Jakab, ifj Bittera Béla, Gargya 
Béla, és Vidiczky Zsiva.

— Halálozások Az egész környé­
ken általánosan tisztelt L o v r i c h István 
tornyai jegyzőt súlyos csapás érte, neje ki 
pár nap előtt jött haza Karlsbadból, hol

A községi közvágóliidnak a követel­
mények szerinti átalakítása, berendezése 
iránti teendők végzésére bizottság külde­
tett ki.

A községi iskola 1901 2 tanévre költ­
ségvetése 2061 
kiadással.

*

Végre az ipariskola költségvetése 
1050 kor. bevétellel s ugyanannyi kiadással 
elfogadtatott.

*

Kalmár János ipariskolai gondnok 
1900/901 tanévi számadása, mely bevétel­
ben 1011 kor. 80 fillért, kiadásban ugyan­
annyit tüntet elő, kellőleg okmányoknak 
találtatott és jóváhagyatott.

A helybeli postahivatal állami keze­
lésbe vétele és ha ez lehető nem volna, a 
postamesteri állásra Zilahy Kálmán urnák 
kinevezése iránt illető felsőbbsóghez kére­
lem előterjesztetni határoztatott.

’*

Battonya nagyközség vásár hely pénz 
dij szabályzata a kereskedelemügyi minisz­
ter rendeletének megfelelóleg újonnan meg­
állapíttatott.

Elrendeltetett a száraz éren át vezető' keresett, e hó 15-én
hirtelen meghalt. Temetese nagy részvétgyaloghidtól Viucze Kálmán házáig vonuló 

aszfalt járdának a be- és leomlástól való 
megőrzése végett szükséges munkák bizott­
ság általi teljesittetése.

mellett kedder d. e. 11 órakor volt Tornyán 
Ravatalára a következő feliratú koszorúk 

I érkeztek. A szeretett kedves rokonnak — 
a Lukács család ; Tiszteletünk jeléül a Ka­
tona család; Felejthetlen barátnőnek Ilonka 

férje ; Kegyelete jeléül — az állami is­
kola tantestülete; Szeretett jó menyemnek 
és sógornőnknek — özv- Lovritsnó, Band: 
és Mariska; Szeretett sógornőnknek — Mau-

A bor és bus fogyasztási adónak Bat- rer csaladj veled - Dr Kraus* s neje; 
tonya község által 1902—904-iki 3 évre Tornya község Képviselő estidet - Lov- 
évi 11875 kor. 41 fillér megváltási árral rits jvaiménak; tele,thetlon Idánknak- 
átvétele iránt kötött szerződés jóváhagyatott > ^ol° =sa ad' ^c"te.tt “éjének a bá-

Az asztalt járdák árának 50 éves köl­
csönnel leendő törlesztése iránt tárgyalá­
sok javaslata a közgazdasági bizottság és 
elöljárói tanács bízatott meg.

Több tárgy nem lévén, elnöklő biró 
az ülést fél 12 órakor berekesztette.

a Lázár i
! család ; Tiszteletük jeléül — Justli Gyula | 
és neje. A család az alábbi gyászjelentést ; 
adta ki :

Lovrics István mint férj úgy a maga,

kor az Vr rendkezése folytán történt 
gyászos elhunytát. A korán elhunyt 
kedves hült teteme folyó hó 17-ón 
délután fog a kisperegi temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni, a gyászmise 
pedig 18-án reggel 8 órakor a néniot- 
peregi róni. katli. templomban az egek 
Urának bemutattutni. Pereg 1901. évi 
szeptember hó 15-én. Áldás és béke 
lebegjen porain ! özv. Szvidrány Ist­
vánná nagyanya. Szignett Lajosné, 
szül. Szvidrány Mathild nagynénje. 
Szignett Lajos nagybátya.

— A gyilkos pálinka. Mezőkóvács- 
házán — mint levolezuuk Írja — Dómé 
János parasztgazdának négy éves Józsi 
fiát a nagyapja elküldte a közeli boltba 
egy deczi pálinkáért. A kis úu megvette 
a pálinkát) de útközben mind megitta. Fél 
óra múlva rosszul lett, s eszméletét veszí­
tette. A sebtiben odahívott orvos az al­
kohol mérgezés tüneteit állapította meg, 
a melybe a fiú az ellenméreg alkalmazása 
daczára, belehalt. A battonya! járás­
bíróság a fiú holttestét felbonczoltattn, a 
fiú apja és nagyapja ellen pedig gondat­
lanságból okozott emberölés miatt megin­
dították az eljárást.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Sárikának Szí. Jakab pusztára. Az 

ígéret szép szó, ha b tartják igen jó — igy 
tartják ezt Battonyán, hol még mindig 
friss emlékezetben van a szt.-Jakabi pa­
csirta, az ő fülbemászó hangjával, moly 
hangok fognak kalauzul szolgálni azon 
zarándokoknak, kik a

,, Ne hulljon a könnyed értem
Hogyha én már nem leszek a világon“

szövegű dal eredeti melódiának hallhatása 
vegeit, útra kelni készek, a szeptember 
29-én boállandó szt.-Jakabi szüretre. — 
Azon óhajjal kél útra az az illustris tár­
saság, ki augustus 26-án együtt volt, vajba 
megismételhetné azt a kedé yés és emlé­
kezetes napot. Fo adja a viszontlátás re­
ményében, mindnyájunknak szívélyes üd­
vözletét.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: ilj. Bittera Béla.

Lapunk 13-ik esi Zzuzsána, úgy az alulírott rokonok ne-
negyeclév letelt, tisztelettel kérjük negyed- vti|jen js fájdalomtól megtört szívvel jelen- 
eres előfizetőinket, hogy előfizetései két hogy forrón szeretett hitvese illetőleg 
megújítani szíveskedjenek. Akik erre a I leánya Lovrits Istvánná Takács Ida f. hó
negyedre hátralékban vannak, s ezt ideje­
korán be nem küldik, lapunk jövő szá­
mát már nem kapják meg.

Előfizetési árak:
Egy évre
Fél évre .... ........
Negyed évre — - „

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

HÍREK.

— Lapunk szerkesztőjét, e hó 27-30 
közti távollőtóben u kiadéhivatali teendők­
ben K er t é s z Jenő munkatársunk 
helyettesíti.

— A képviselőválasztás napja Hatty 
liyán. A battonya! választókerületben a 
képviselőválasztás október hé 2-ik napján 
lesz, —■ A választás elnöke : Hervay 
István, a szavazatszedő küldötlség elnöke: valamint Koch István, Koch Mathild, 
Prokapp Gyula, helyettes elnökök ; j /^oc/, Magdika mint testvérek fájdu­
ld, N ág ol Vilmos és Csánk Lajos. i lomtól megtört szívvel tudatják a leg 
VáJasztási jegyző: Nlkolics Aurél,|. meke, illetve nővérük Koch
helyettese : K a 1 m á r Alfréd, a szavazat-,J ... ,,,,
szedő küldöttségnél jegyző ; F o d o r Manó i Aíanskana i v tv a\ rt-.iZ.ui ’ ^
helyettese: Kiss Vilmos, — A szavazat | ben, szeptember hó l«>-éu éjjen lUoia-

15.-én d. e. 10 órakor, életének 41.-ik, bol­
dog házasságának l9.-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult 
földi maradványai f. hó 17-ikén, d. e. J1 
órakor lógnak Tornyán, a rém. kath. teme­
tőben, az ev. ref. szertartás szerint örök 
nyugalomra helyeztetni. Tornyán, 1901. szep­
tember hó 15. Áldás és béke lebegjen 
poraiul özv. Lovrits l’álné anyósa Takács 
László testvére és neje s ezeknek gyerme­
kei : Ilonka, István és Mariska. Takács La­
jos testvére s neje és ezeknek gyermekei: 
Andor és Emma. Lovrits Gizella s férje és 
ezeknek gyermekei: Izabella, József és Fe­
rencz. Lovrits Mária sógornője, Lovrits 
Andor Maúrer Gyula sógorai.

Az alábbi gyászjelentést részvét­
tel vettük: Özv. Koch Adoltné szül. Szvid­
rány Mária mint anya úgy u maga,

, , , T valamint anyósa özv. Takács Sománé Baj- 4» t. g# -A >> & űr, táriái ti; űl "ÍrSZatíl (ÍVtlL (ÍZ 1 80 \ , . JX?, .axl .Se. ssn. sy* jrl jg*. íxl jxl jxl ítl jk»

^GHWAI^CZ LlpÖT
tTEI-SZABÓ

Battonyán, Kölni Fiilöp fakereskedo mellett,

Van szerencsém tisztelettel ér­
tesíteni Battonya város n, c. úri 
közönséget, hogy helyben Kovács­
házi-utczában (Kohn Fülup fake- 
reskedése mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

úfi-pzabó^ápt
rendeztem he, hol is a legfinomabb 
és legdivatosabb hazai és külföldi 
gyártmányú szövetekből Ízléses,jó 
szabású ruhákat szolid árak mellett 
a legpontosabban készítek.

Magamat a n. é. úri közönség 
szives pártfogásába ajánlva marad­
tam tisztelettel

SCHWARCZ UFÓT,
—-—* ún-8/.iilió.

rff ¥* W¥V¥V



■ M. r ^ ' - ■ iietáf tóte-

I -

BATTONYA és VIDÉKE. 1901. s' - ptember 22.
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1901. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A battonyai kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hog) 
Brájer László m.-bánhegyesi lakos 
végrehajtatónak Farkas Pál m.-bánhe 
gyesi lakos végrehajtást szenvedő el 
leni 80 korona tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. Törvényszék (a battc- 
nyai kir. járásbíróság) területén lévő' 
m.-bánhegyesi 1G7 sz. tjkvben A f 
2()0/b hrszámu ingatlan 355 korona és 
a m.-bánhegyesi 287 sz. tjkvben A f 
354 b. c. b. helyraj/iszámu ingatlanra 
az árverést 360 kor. ezennel megáila-; 
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi 
október hó 16-ik napja» délelőtt 9 óra­
kor mbánhegyes községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapi 
tott kikiáltási áron alól is eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10" o át. vagyis 92 
kor 92 fällt, es 31 kor 30 tilt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42.§-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. g-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleg'es 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű el- j 
ismórvényt átszolgáltatni.

Battonya, 1901. évi aug, hó 26 án. 
Kir. járásbíróság mint tkkönyvi h itóság.

Széli, kir. albiró.

Két, egyenként két szobá
mellékhelyiségekből

U8S sziiKseoelt
r EB 6 íj rano lakas
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Bővebb értesítést nyújt a kiadóhivatal

Egy négy szobás lakás újon­
nan renoválva november 1-től
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Lapunk mindc n egyes előfizetője
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AAAAÉ¥ és AAjkté
3 SÜTŐ SÁiNDOR j*

^ közvetítő tudatja a közöli- £
2 séggel, hogy a cselédszerző fid*
•Hj
•Xj üzletét csak sajátkoziileg 
*8 maga végezi. Miért is kéri B 

•X a közönséget, ebbel! megbi- G, 
2 zásokat csak neki szives- (X* 

•Xj kedjenek átadni. Pénzt vagy 
2 közvetítésre megbízatást el- 

•Xj fogadni nincs feljogosítva ^ 
2 senki.
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naptár részére hirdetéseket és egyéb közlemé­

nyeket már elfogad a kiadóhivatal.

Nyomatott Ruber 1. könyvnyomdájában HaHonyúau.
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Melléklet a „Battonva és ViriékR“ |2-ik számához.

a battonyai kerület polgáraihoz.

A képviselőválasztás Baiíonyán október hó 2-án, szerdán
történik meg.

képviselőjelöltünkre szavazzon!
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